

## 竞技·关注



人人心中有“先生” “先生”只能有一个

# C 罗抹泪揽“金球”



C罗

## □本报综合报道

昨日,2013年度国际足联颁奖典礼在瑞士苏黎世举行。球王贝利宣布,C罗力压梅西、里贝里,最终获得2013年度FIFA金球奖。C罗再度加冕,跟五年前相比,毋庸置疑这是一个更好的C罗,他值得将自己的名字和贝利等人书写在一起,不过他的当选仍然争议十足。

## 1 C罗成为最幸福的人

在家人的见证下再度捧起金球奖,C罗成为此刻最幸福的人。

上台领奖时,C罗的儿子“迷你罗”跑上来给了父亲甜蜜一吻。这一吻瞬间融化了C罗的心,“皇马天王”动情落泪。场下,C罗的母亲多洛雷斯和女友伊莲娜同样泪光闪烁,拼命地为他鼓掌。

“当看到我的母亲、我的儿子在现场见证这一时刻时,我深有感触,所以我哭了。我感到非常自豪和高兴。”C罗解释着自己的铁汉柔情。

自从C罗五年前捧起金球,这一奖项在长达四年的时间里被梅西独揽,并非C罗再也配不上金球,而是他伟大的对手更值得拥有这个荣誉。

从曼联到皇马,从英超到西甲,五年来,C罗从未改变对金球奖的渴望。不负时光不负脚,从未停止过努力的C罗终于迎来征服时光、征服对手的一天。

## 2 雾里看花

国际足联关于世界足球先生评选的标准十分简单:各个方面都是最佳,不强调夺取冠军,综合考虑场外的言行举止。这标准看上去不够细致,给人的感觉有些模糊。

正因为如此,那些教练、队长和媒体投票者便以他们心目中的标准,推选世界足球先生。有些评委看重进球数,有些评委以球员对球队贡献大小和夺取冠军多少作为依据,还有些评委推崇那些虽没有获得重大荣誉但职业生涯十分出彩的球员。

除了评选标准不一外,投票者对于候选人的了解程度也大相径庭。比如德国队长拉姆与绝大多数候选人都比赛过,对各个候选人十分了解;而圣基茨和尼维斯队长阿蒂巴最多只在电视上看过一些候选人的比赛。教练也是如此,英格兰主教练霍奇森会花不少时间观看和研究世界足坛顶尖球星的比赛,因为这些顶尖球星都是英格兰的大赛对手;而塔希提主教练艾迪只会关心他那小岛上的球员。当然这并不意味着拉姆和霍奇森的投票更准确,但至少能说,两人对于候选人的情况很了解。

## 2013年度国际足联大奖

- 世界足球先生:C罗(葡萄牙)
- 世界足球小姐:安格勒(德国)
- 最佳男足主教练:海因克斯(德国)
- 最佳女足主教练:内德(德国)
- 最佳进球:伊布(瑞典)
- 荣誉金球奖:贝利(巴西)
- 国际足联主席奖:罗格(比利时)
- 公平竞赛奖:阿富汗足协

## 3 勒夫弃权

评选还有一个值得关注的现象。国际足联有209个会员(国家或地区)协会,理论上说,每个会员有3张选票:国家或地区队主教练、队长和一位媒体代表,国际足联应回收选票627张。不过根据国际足联公布的此次评选选票明细,共541人投票,他们是184位主教练、184位队长、173位媒体代表。那么还有86人(25位主教练、25位队长、36位媒体代表)为何没有参与投票?是他们太忙,忘记了投票截止期?还是选票在寄送过程中意外丢失了?由于C罗此次评选领先梅西

分数不多,说不准一旦这86人投了票,并且他们更看好梅西,最终结果还未尝可知。其实,选票回收不足并不是什么新鲜事。2012年评选,有118人没有投票。

细看此次选票明细,居然发现德国主帅勒夫没有投票,要知道在世界足球先生23位候选人中,德国拥有5位国脚榜上有名,人数居各国之首。勒夫至少可以帮助德国候选人增加票数,他为何放弃投票?难道是他觉得德国国脚当选无望,索性不投了?还是他对于评选不屑一顾?

## 4 厚此薄彼

这次评选出现另外一个意外情况。原定投票截止日期是去年11月15日,C罗11月19日在葡萄牙与瑞典的世界杯预选赛附加赛第二回合比赛中出尽风头,上演了帽子戏法,凭一己之力将葡萄牙

送入今年巴西世界杯赛。国际足联11月20日宣布投票截止日期延长至11月29日。这当即引来了“阴谋说”。

“阴谋说”并非无端指责,去年12月中下旬进行的世俱杯也是国际足联正式比赛。人们不禁要问:同样是2013年国际足联正式比赛,国际足联为何厚此薄彼?投票截止日期为何不在世俱杯结束之后呢?此次评选,里贝里在媒体得分方面领先C罗和梅西不少,可见他得到了广大媒体的认可。



C罗